



## Пам'яті

### Віталія Тимофійовича АНТОНЕНКА

11 квітня 2005 р. на 72-му році життя помер відомий учений-патофізіолог, імунолог, доктор медичних наук, професор Антоненко Віталій Тимофійович.

Віталій Тимофійович народився 14 листопада 1933 р. на Житомирщині в багатодітній сім'ї. У 1959 р. закінчив з відзнакою Київський медичний інститут. Як студент, що виявив здібності до науково-дослідної роботи, навчався в аспірантурі на кафедрі патологічної фізіології КМІ, де ним було виконано та захищено кандидатську дисертацію, в якій вивчалися нові й актуальні питання розвитку імунологічної толерантності до трансплантантів шкіри та кісткового мозку в порівняльно-патофізіологічному аспекті. У 1963 р. В.Т. Антоненко отримав диплом кандидата медичних наук.

З 1963 по 1967 рр. Віталій Тимофійович працює на посаді асистента, а з 1967 по 1969 рр. – доцента кафедри патофізіології Київського медичного інституту. Крім того він

суміщує посаду завідувача лабораторії патофізіології та патології шкіри НДІ туберкульозу та грудної хірургії МОЗ України. Протягом усього цього часу Віталій Тимофійович показав себе ерудованим, працелюбним, перспективним науковцем і педагогом, що дозволило йому швидко запланувати, виконати та блискуче захистити у 1969 р. докторську дисертацію (1969), а в 1974 р. Антоненко В.Т. отримує звання професора.

У 1969–1972 рр. В.Т. Антоненко працював на посаді керівника лабораторії патофізіології Київського НДІ гематології та переливання крові більше ніж 20 років (1972–1995) був керівником ЦНДЛ КМАПО, засновником якої він був.

Все життя Віталія Тимофійовича було віддано науці. Учень академіка М.М.Сиротиніна він послідовно розвивав основні напрямки патофізіології імунної системи організму, коло його інтересів у науці було дуже широким. Тільки неповний перелік бібліографії вказує на неординарність мислення, потужний розумовий потенціал, широту погляду на проблему: “Подолання тканинної несумісності”, “Життя в умовах низьких температур”, “Патологічна фізіологія імунних уражень серця”, “Системно-антисистемна регуляція в нормі і патології”. Антоненко В.Т. став одним із самих молодих професорів в Україні. Де б не працював Віталій Тимофійович – всюди привносив атмосферу відданості науці, азарт у роботі і щиро ділився зі своїми учнями і співробітниками своїм досвідом, своїми науковими доробками.

Багато його учнів стали докторами наук, керують лабораторіями, викладають у вищих навчальних закладах. Антоненко В.Т. визнаний учений як в Україні, так і за її межами. Співробітниками його лабораторії проводилася широка науково-організаційна робота в контакті з провідними Інститутом імунології та трансплантології, університетом Дружби народів ім. П.Лумумби (Москва), інститу-

тами фізіології, біохімії, генетики, ендокринології НАН України. Результати творчих розробок представлялися на міжнародних і республіканських виставках. Зокрема, були відзначені препарати: анти-Т-лімфоцитарний гаммаглобулін і біологічний стимулятор тваринного походження – Антисистемотонін, які можна розглядати як попередники цитокинових і нейропептидних регуляторів. Винаходи та раціоналізаторські пропозиції під-

твержені авторськими свідоцтвами, впроваджені в педагогічний процес на кафедрах Київської медичної академії післядипломної освіти, кафедри патофізіології Івано-Франківського медінституту, Інституту фізіології НАН України, університету Дружби народів ім. П.Лумумби, НДІ гематології та переливання крові та ін.

Пам'ять про Віталія Тимофійовича назавжди збережеться в наших серцях.